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EXTRATO DA DATA DA 1ª REUNIÃO REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2019

Aos 16 dias do mês de dezembro do ano de 2019, às 15 horas, no Palácio do Planalto,Aos 16 dias do mês de dezembro do ano de 2019, às 15 horas, no Palácio do Planalto,
realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Conselho de Estratégia Comercial da Câmara de Comérciorealizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Conselho de Estratégia Comercial da Câmara de Comércio
Exterior do Ministério da Economia. O Sr. Jair Messias Bolsonaro, Presidente da República, presidiu aExterior do Ministério da Economia. O Sr. Jair Messias Bolsonaro, Presidente da República, presidiu a
reunião, que contou com a presença dos seguintes membros: Paulo Guedes, Ministro da Economia;reunião, que contou com a presença dos seguintes membros: Paulo Guedes, Ministro da Economia;
Ernesto Araújo, Ministro das Relações Exteriores; Tereza Cristina, Ministra da Agricultura, Pecuária eErnesto Araújo, Ministro das Relações Exteriores; Tereza Cristina, Ministra da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento; Fernando Azevedo e Silva, Ministro da Defesa; Vicente Santini, Secretário-ExecutivoAbastecimento; Fernando Azevedo e Silva, Ministro da Defesa; Vicente Santini, Secretário-Executivo
da Casa Civil da Presidência da República.da Casa Civil da Presidência da República.

(...)(...)

IV. Deliberações: Com relação à deliberação sobre a adesão brasileira ao Acordo sobreIV. Deliberações: Com relação à deliberação sobre a adesão brasileira ao Acordo sobre
Compras Governamentais (GPA, do inglês Government Procurement Agreement) da OrganizaçãoCompras Governamentais (GPA, do inglês Government Procurement Agreement) da Organização
Mundial do Comércio, o Sr. Ministro da Economia e o Sr. Secretário Especial de Comércio Exterior eMundial do Comércio, o Sr. Ministro da Economia e o Sr. Secretário Especial de Comércio Exterior e
Assuntos Internacionais do Ministério da Economia apresentaram resumo dos benefícios da adesãoAssuntos Internacionais do Ministério da Economia apresentaram resumo dos benefícios da adesão
do Brasil ao acordo e recomendaram que o Conselho concedesse mandato para que o país pudessedo Brasil ao acordo e recomendaram que o Conselho concedesse mandato para que o país pudesse
dar início às negociações para sua adesão ao GPA.dar início às negociações para sua adesão ao GPA.

Sobre os benefícios esperados como consequência da adesão ao GPA, destacaram oSobre os benefícios esperados como consequência da adesão ao GPA, destacaram o
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acesso privilegiado que o país passará a ter ao mercado de compras públicas de seus 48 paísesacesso privilegiado que o país passará a ter ao mercado de compras públicas de seus 48 países
membros, o que equivale a um mercado de aproximadamente US$ 1,7 trilhão/ano. Adicionalmente,membros, o que equivale a um mercado de aproximadamente US$ 1,7 trilhão/ano. Adicionalmente,
a adesão ao GPA aumentará a concorrência entre fornecedores e prestadores de serviços nasa adesão ao GPA aumentará a concorrência entre fornecedores e prestadores de serviços nas
licitações brasileiras, tendendo, assim, a gerar redução de custos nas compras públicas, assim comolicitações brasileiras, tendendo, assim, a gerar redução de custos nas compras públicas, assim como
a coibir práticas anticoncorrenciais e a formação de cartéis nas licitações. Trata-se ainda dea coibir práticas anticoncorrenciais e a formação de cartéis nas licitações. Trata-se ainda de
movimento que enviará um sinal positivo sobre as políticas do país no contexto dos trabalhos paramovimento que enviará um sinal positivo sobre as políticas do país no contexto dos trabalhos para
adesão do Brasil à OCDE. Reforçará ainda a posição construtiva do Brasil nas negociações no âmbitoadesão do Brasil à OCDE. Reforçará ainda a posição construtiva do Brasil nas negociações no âmbito
da OMC, estando em linha com a participação ativa da atual administração em discussões em áreasda OMC, estando em linha com a participação ativa da atual administração em discussões em áreas
como comércio eletrônico, facilitação de investimentos e subsídios à pesca. Considerando acomo comércio eletrônico, facilitação de investimentos e subsídios à pesca. Considerando a
experiência de outros países que recentemente passaram a fazer parte do GPA, espera-se umaexperiência de outros países que recentemente passaram a fazer parte do GPA, espera-se uma
negociação que dure alguns anos, sendo necessário esforço constante de coordenação internanegociação que dure alguns anos, sendo necessário esforço constante de coordenação interna
entre os Ministérios envolvidos. O representante do Ministério de Relações Exteriores mencionouentre os Ministérios envolvidos. O representante do Ministério de Relações Exteriores mencionou
que seria adequada a criação formal de Grupo de Trabalho para tratar da adesão do Brasil ao GPA noque seria adequada a criação formal de Grupo de Trabalho para tratar da adesão do Brasil ao GPA no
âmbito da Câmara de Comércio Exterior para manter o engajamento e a coordenação interna deâmbito da Câmara de Comércio Exterior para manter o engajamento e a coordenação interna de
todos os atores relevantes. Por fim, o Sr. Secretário Especial de Comércio Exterior e Assuntostodos os atores relevantes. Por fim, o Sr. Secretário Especial de Comércio Exterior e Assuntos
Internacionais mencionou que seria desejável realizar o anúncio da solicitação brasileira de adesãoInternacionais mencionou que seria desejável realizar o anúncio da solicitação brasileira de adesão
ao GPA durante a reunião do Fórum Econômico Mundial de Davos, prevista para ocorrer entre osao GPA durante a reunião do Fórum Econômico Mundial de Davos, prevista para ocorrer entre os
dias 21 e 24 de janeiro.dias 21 e 24 de janeiro.

Decisão: por unanimidade, o Conselho aprovou: i) o mandato para que o Brasil solicite eDecisão: por unanimidade, o Conselho aprovou: i) o mandato para que o Brasil solicite e
negocie sua adesão ao Acordo sobre Compras Governamentais da OMC (GPA); ii) que o referidonegocie sua adesão ao Acordo sobre Compras Governamentais da OMC (GPA); ii) que o referido
anúncio seja feito durante a reunião do Fórum Econômico Mundial de Davos, em janeiro de 2020.anúncio seja feito durante a reunião do Fórum Econômico Mundial de Davos, em janeiro de 2020.

Este conteúdo não substitui o publicado na versão certificada.Este conteúdo não substitui o publicado na versão certificada.
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